
云南煤炭产业集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列哪一情形下，乙的请求应得到法律的支持？（　　）

 A． 甲和乙约定一同去看足球比赛，但是甲迟到一小时，乙要求甲赔偿损失

 B． 甲听说房价很快就要大涨，便告诉乙，乙信以为真赶紧购买房产，没想到几个月后房价大跌，乙要求甲赔偿损
失

 C． 甲对乙承诺，如果乙比赛夺冠，甲将陪同乙出国旅游，后来乙果然夺冠，但是甲以工作忙为由推脱，乙要求甲
承担赔偿责任

 D． 甲与其妻乙约定，如果因甲出轨导致离婚，甲应补偿乙20万元，后来二人果然因此离婚，乙要求甲依约赔偿

『正确答案』
D
『答案解析』
《民法通则》第二条规定，中华人民共和国民法调整平等主体的公民之间、法人之间、公民和法人之间的财产关系和人身关
系。并非所有的社会关系都属于民法调整的对象。AC两项，“约定一同去看比赛”和“陪同出国旅游”是道义上的责任，受道德
调整，因而不属于民法调整的对象。B项，甲只是向乙转述自己的听闻，乙作为成年人有判断信息真伪的能力，应当自己承担
依照该信息行事而产生的风险，因此甲不承担乙在法律意义上的请求权。D项，夫妻之间对出轨导致离婚的补偿协议，符合
民法中意思自治的原则，该协议有效，乙依照协议约定主张的请求权应得到支持。

2、中国的瓷器驰名世界，传统陶瓷是以黏土等天然硅酸盐为主要原料烧成的制品，黏土的主要成分为，而广泛用于航空的压电陶瓷材料是锆钛
酸铅。下列有关说法错误的是：

 A．

黏土的主要成分也可以表示为

 B．

陶瓷材料是人类应用最早的硅酸盐材料

 C．

唐三彩、秦兵马俑制品属于陶瓷制品

 D．

传统陶瓷材料的成分与压电陶瓷材料的成分相同

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，黏土的主要成分为 ，该化学式可以分开写，也可以表示为 ，即黏土主要
成分高岭石的化学式。

B项正确，陶瓷材料是指用天然或合成化合物经过成形和高温烧结制成的一类无机非金属材料，它具有高熔点、高硬度、高耐
磨性、耐氧化等优点。陶瓷是人类利用物质特有的属性首先试制成功为自身生活服务的最早的硅酸盐材料，据考古学家发
现，远在距今六七千年以前，我国就已经有了陶器。

C项正确，唐三彩是中国古代陶瓷烧制工艺的珍品，全名唐代三彩釉陶器，是盛行于唐代的一种低温釉陶器，釉彩有黄、绿、
白、褐、蓝、黑等色彩，而以黄、绿、白三色为主，所以人们习惯称之为“唐三彩”。秦始皇陵兵马俑大部分是采用陶冶烧制
的方法制成，1974年3月，兵马俑被发现。1987年，秦始皇陵及兵马俑坑被联合国教科文组织批准列入《世界遗产名录》，
并被誉为“世界第八大奇迹”。

D项错误，陶瓷材料分为普通陶瓷（传统陶瓷）材料和特种陶瓷（现代陶瓷）材料两大类。传统陶瓷材料采用天然原料如长
石、粘土和石英等烧结而成，是典型的硅酸盐材料，主要组成元素是硅、铝、氧，这三种元素占地壳元素总量的90%。压电
陶瓷材料属于现代陶瓷材料，常用的压电陶瓷有钛酸钡系、锆钛酸铅二元系及在二元系中添加第三种ABO3(A表示二价金属离
子，B表示四价金属离子或几种离子总和为正四价）型化合物。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、近年来，“低碳”一词随处可见。所谓“低碳生活”，就是指生活作息时所耗用的能量要尽量减少，从而降低碳，特别是二氧化碳的排放量，减
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3、近年来，“低碳”一词随处可见。所谓“低碳生活”，就是指生活作息时所耗用的能量要尽量减少，从而降低碳，特别是二氧化碳的排放量，减
少对大气的污染，减缓生态恶化。

以下做法不符合低碳生活理念的一项是（　　）。

 A． 手机一旦充电完成，立即拔掉手机充电插头

 B． 使用废旧报纸擦洗玻璃，尽量减少使用玻璃清洁剂

 C． 为了充分利用电能，将冰箱内空间填满食物

 D． 每天使用传统的发条闹钟，替代电子闹钟

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，冰箱内部存放食物的量以占容积的80%为宜，放得过多或过少，都费电。摆放物品的时候，食品之间、食品与冰箱内
壁之间应留有约10毫米的空隙，可使冰箱内气体流通，温度均匀稳定，可省电。

4、春节燃放烟花爆竹，是我国的传统习俗，近年来，不少地方出台文件，管控烟花爆竹的燃放，但违规燃放仍屡禁不止。对此，下列说法正确
的是：

 A．历史悠久的习俗凝聚了民众的正确信念

 B．法律的运行效果受到习俗的影响与制约

 C．习俗具有高度稳定性，法律无法改变习俗

 D．习俗通过道德教化来改变，不受法律调整

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，历史悠久的习俗并不都凝聚着民众正确的信念，有一些习俗是落后的、消极的。

B项正确，法的运行受政治、经济、文化等社会因素的制约。法总是十分依赖其外部条件，其作用总是容易受到社会因素的制
约。其中的主要因素有经济体制、政治体制、执法机关的工作状况、各级领导干部及普通公民的法律观、传统法律文化等
等。因此法律的运行效果会受到习俗的影响和制约，这也就是即使管控烟花爆竹燃放，还是有违规燃放行为的原因。

C项错误，有些习俗随着社会发展被法律所禁止，比如《民法典》第一千零四十一条第二款规定：“实行婚姻自由、一夫一
妻、男女平等的婚姻制度。”将以往“父母之命，媒妁之言”这一习俗改变。

D项错误，习俗若违背法律，就会受到法律的调整，比如过年燃放烟花爆竹是习俗，但被多地出台文件所禁止，例如《南京
市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》第三条规定：“在本市玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区，栖霞区尧化、迈皋
桥、马群、燕子矶、仙林街道，江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园，浦口区江浦、泰山、顶山、
沿江街道，以及六合区长芦、大厂街道范围内，禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。其他禁放区域由所在区人民政府
确定并公布。”

故正确答案为B。

5、成语“九牛一毛”出自《报任少卿书》：“假令仆伏法受诛，若九牛亡一毛，与蝼蚁何以异？”其与下列哪位历史人物有关系？（　　）
 A． 孙膑

 B． 司马迁

 C． 班固

 D． 范蠡

『正确答案』
B
『答案解析』
《报任少卿书》又名《报任安书》，是司马迁在友人任安入狱后，写的一封致任安的回信。因此B项正确。

6、根据《最高人民法院关于适用（中华人民共和国婚姻法）若干问题的解释（三）》，下列说法正确的是（　　）。
 A． 当事人以结婚登记程序存在瑕疵为由，主张撤销结婚登记的，可以提起民事诉讼

 B． 夫妻一方个人财产在婚后产生的收益，除孳息外，应认定为夫妻共同财产

 C． 婚后夫妻一方父母出资为子女购买的不动产，产权登记在出资人子女名下的，应该认定为产权登记一方的个人
财产

第2页 云南煤炭产业集团笔试题目

云南煤炭产业集团笔试题目 编号：00e6cbed80e9958beda654e8d6b60ac3



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/66522002222

1011043

https://d.book118.com/665220022221011043
https://d.book118.com/665220022221011043

